

财经



国土部：国际矿产品价格仍将高位震荡 铁矿石价格难降

“由于大宗矿产需求旺盛、资本市场流动性充裕和资源的稀缺性，预计国际矿产品价格还将在一段时间内高位震荡运行。”在11月16日开幕的“中国国际矿业大会”上，国土资源部副部长汪民如是表示。

迎峰度冬，最多不会超过二级预警 我省今年“不差电”

CEO行踪

张朝阳 我要把江山给夺回来



新浪首届微博开发者大会举办的前一天，搜狐CEO张朝阳正在上海约见媒体。他已经有一年半没有踏入过华东办公中心，此次是专程为了“决定搜狐危亡”的微博而来。

“稍微打了一个盹，就让新浪占领先机。”这几个月来，张朝阳一直耿耿于怀，“抱憾！本来微博没有新浪什么事儿的，这个机会应该是搜狐的，我要把江山给夺回来！”张朝阳说。“用1年的时间让搜狐微博能够有一个和新浪微博旗鼓相当的市场份额，同时又有自己的特点，我认为这场仗就算打赢了。”

庄春晖

马云 豪资夺下深圳一达通



阿里巴巴日前宣布收购深圳市一达通企业服务有限公司，这是阿里巴巴自去年以来的第5次收购，据报道，马云以一达通2011年利润的20倍作为收购价格，一举击败其他竞购对手。

此举意味着马云在整合金融、物流的同时，又开始介入外贸通关环节。不过，公司对收购模式、涉及金额等未作进一步透露。阿里巴巴到底出价多少击败了对手？按照一达通总裁魏强今年4月份的预测，其净利润明年将达到4000万元，因此阿里巴巴出价的未来估值可能高达8亿元。

李聪

星报讯(记者 宛月琴) 煤炭涨价了，今冬电力供应还充足吗？昨日，记者从省经信委了解到，预计今年全省冬季最大用电负荷需求在1750万千瓦左右，而全省最大可供负荷1780万千瓦，总体来看，我省“迎峰度冬”电力缺口不会太大，但电力供需依然偏紧，或受诸多不确定因素影响，全省电力供应时段性、区域性供应缺口仍然存在。

省经信委电力处副处长卞忠庆介绍，今冬将继续执行电力供需四种预警级别，最大调控负荷120万千瓦以上，分别按全省调控60万千瓦、90万千瓦、120万千瓦和超过120万千瓦制定四级全省错峰任务。其中120万千瓦以内的调控负荷通过错峰实现；超过120万千瓦的，执行超电网供电能力拉限电序列表。“按照目前预测，今冬最多不会超

过二级预警”。

而针对社会普遍关心的电煤供应问题，卞忠庆透露，今年电力迎峰度冬全省省内电煤总需求量预计达到1811万吨左右，电煤供应形势总体偏紧。“目前不能排除诸多不确定因素影响，因此开展有序用电的重点是落实节能减排，控制高耗能行业的电力需求。”

J 聚焦

19日迎来加息敏感窗

分析人士16日表示，在未来价格上行压力不减的情况下，本周即将于11月19日迎来一个加息敏感窗。通胀压力令加息预期持续存在，市场资金观望情绪升温。

10月19日，央行时隔三年首次上调利率。市场人士普遍认为，年内仍有加息可能。由于以往央行多选择在20日左右或周五加息，分析人士认为，11月19日可能迎来一个加息敏感窗。分析人士指出，由于每个季度末月的20日为银行结息日，央行在20日左右加息便于银行计算利息。周五加息则便于商业银行做出调整。

G 关注

17日人民币对美元中间价6.6490

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布，2010年11月17日银行间外汇市场美元等货币对人民币汇率的中间价为1美元兑人民币6.6490元，连续第三个交易日维持下行走势。1欧元兑人民币8.9585元，100日元兑人民币7.9715元，1港元兑人民币0.85727元，1英镑兑人民币10.5486元，1元人民币兑0.47077林吉特。

潘清

消费者信心指数回落

国家统计局中国经济景气监测中心17日与尼尔森公司联合发布2010年第三季度中国消费者信心调查主要结果。

最新调查显示，2010年第三季度中国消费者信心指数为104，比二季度下降了5点，在连续上升5个季度后首次出现回

落。调查结果显示，中国消费者信心指数回落主要原因是消费者意愿下降，不过整体信心水平仍然处于乐观区间，大多数消费者对国民经济运行状况表示满意，对未来走势表示乐观。从地区分布来看，中部地区消费者信心跃居首位，就业形势持续乐观是造成中部地区消费者信心充足的主要原因。

张棉棉

S 市场

五粮液将全线提价10%

记者从多家五粮液北京经销商处获悉，接厂家提价通知，五粮液全线酒品即将在本月底至2011年元旦之间掀起新一轮涨价潮。

据北京金鼎鼎盛商贸有限公司工作人员透露，该公司接到五粮液厂家通知，于本月25日将要完成涨价，届时，与其公司相关联的超市、专卖店和卖场等终端渠道都会随之提价。对于提价幅度，他说：“普通的水晶瓶装产品目前批发价格为460元/瓶，涨价后至少要达到500元以上。”也就是说，涨幅将会超过10%。

另据上海当地媒体报道，上海的五粮液经销商也确认了元旦提价消息，并表示，此次提价至少每瓶50元。

麦当劳昨起在中国全面涨价

一路高涨的CPI给餐饮企业造成了巨大压力。麦当劳宣布17日起在中国全面涨价，其汉堡、饮料和小吃的价格上涨的幅度约在0.5-1元左右。麦当劳(中国)有限公司副总裁峦江红表示，涨价的原因主要是由于原材料价格的上涨。

不过，大陆市场上另一快餐巨头肯德基则不会跟风涨价。其相关负责人表示，“肯德基暂时没有提价计划，但会随时关

注成本上行的压力。”

福来品牌营销顾问张正表示，此前中小型餐饮企业已经开始涨价，预计未来会有更多的大型餐饮企业加入涨价的队伍。

B 本地

合肥产值超亿元企业扩至330户

昨日，记者从合肥市统计局了解到，1-9月，全市产值超亿元工业企业有330户，同比增加64户。

其中，产值超10亿元企业34户，同比增加5户；产值超20亿元企业23户，同比增加3户；产值超50亿元企业7户，同比增加2户；产值超100亿元的企业2户，同比增加1户。

记者 沈娟娟

安徽汽车销量首次破百万

记者昨日从省发改委了解到，全省汽车产业结构调整初见成效，产销量同比大幅上升。1-10月份，全省汽车销量首次突破百万辆大关，同比增长40%，超过去年全年销售水平，成为国内第8个迈入百万辆规模的省市，在全国的市场份额由去年的6.6%上升到6.8%。其中奇瑞10月销售6.4万辆，同比增幅46.2%，居全国第四，自主品牌第一位。

记者 樊立慧

安徽新增55家“卖煤”企业

记者昨日从省经信委了解到，根据《安徽省煤炭经营资格管理实施细则》规定，合肥元茂物资有限公司、安徽文汇新产品推广有限公司等55家日前申报煤炭经营资格的企业已经通过审查，也就是说，这55家企业初步具备了“卖煤”资格，具备了在工商部门注册的门槛条件。

记者 宛月琴

五星电器两巾帼获中国连锁业“金牌店长”殊荣

11月5日，第12届中国连锁业会议在南京国际展览中心隆重召开，为期三天的中国零售业的年度盛会，吸引了300余家重量级零售企业参展，连锁行业2010年的“年度人物”、“员工最喜爱的公司”、“金牌店长”等奖项，也在会议中新鲜出炉。笔者获悉，此次盛会中，五星电器常州溧阳卖场店长高洁娣和南京山西路卖场店长马文荣荣获了“金牌店长”的称号。

据介绍，金牌店长评选条件苛刻，需满足在本企业工作三年以上，从事店长工作

两年以上的在职店长，且所在门店经营状况优异，业绩位于本企业前列，乐于分享运营管理经验，所在门店近一年无商品质量、食品安全等重大事故，无负面新闻报道等一系列条件的店长，才有资格申报评选。而从涵盖便利店、超市、大型超市、百货店、专业店、新型农贸市场多个业态，共计数万名的店长中脱颖而出，获得“金牌店长”称号，更可谓人才中的人才。

五星电器相关人士告诉记者，目前各地大专院校缺乏相关零售专业，而且培养的人

才偏重理论，不符合企业实际工作的需求，商业连锁领域人才紧缺的现状非常突出。也正因如此，五星电器十分重视从内部挖掘人才，培养人才。高洁娣和马文荣获“金牌店长”，也正是五星致力人才培养的结果。据透露，五星电器有一套“领导者与领导力发展计划”，对公司现有领导者和有领导能力者进行培训。五星每年都会选拔一批业绩好、有管理潜力的普通员工，对其进行现场实践与理论授课相结合的培训，系统学习采购、财务、团队管理等知识，考核合格者则

有机会担任储备店长，去门店跟有经验的优秀店长学习。一至两年学习期满之后，他们可担任店长助理，正式参与管理，优秀者可担任店长一职。而对于在任领导者，公司也会进行定期的综合培训，确保每位领导者有与时俱进的意识，保持更高的眼界。总之，每位五星员工都有接受培训和晋升的机会。获奖的这两位“金牌店长”正是五星系统内部培养出的人才。除她俩外，五星电器内还有不少优秀零售人才，相信他们也会在零售业界大放光芒。